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PiISAGOR TEOREMI

ABC bir dik Gggen
[AB] L [BC]
|AB|= 25 em, |BC|=5 cm

Yukaridaki verilenlere gére, |AC| = x kag cm dir?

A8/5 B8 C7/2 D6 E3/5

¢cOzom:
1) a
.
b “\\\3
ol
A C B

m{’ﬁt] 90° = a® = b® + ¢* (Pisagor)
Buna gbre, »*= (2v5)%+ 52
W =20+25
X =45
x = 375 olur.

Dogru Cevap: E sikki

ABCD bir doértgen

N [DA] L [AB]
“~.__  [DC]L[BC]
=D
e |AD| = 20 cm
) /'""”‘ |AB| =15 cm
? |BC|=7cm

Yukaridaki verilenlere géire, |DC|=x kag cm dir?

A)16 B)18 C)20 D)24 E)25
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ABD (iggeninde
V=152 4208 (15-20-25)

 y?=2254+400
7 yp=625
T\\x r’/]; =0
. ¥ =25
N
c

BCD lggeninde, 252 =72 + »® {7 —24-25)
625 = 49 + x*
x? =576
x =24 olur
Dogru Cevap: D sikki

3) A ABC bir liggen
I\ [AH] L[BC]
|AC|=10cm
8 \10
) N\ |AB| =8 cm
/ - |BC|=12em
B X H gs

Yukandaki verilenlere gore, |BH| = x kag cm dir?

5 7 9 11 13
A B C D

) 5 )2 )5 )5 B
cOzUMm:
3) A

/| '\l (12 -x)2 + h2=100
. ) j” /% +h? =64
(12 —=x)2-x2 = 36
B X .H 12 - x o

= (12-x-%).(12-x4+x)=36
= (12-2x).12 =36

= 12-2x=3

= 2x=8

::-x—g olur.
=3 -

Dodru Cevap: C sikki
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4) A ABC dik Gcgen

ANN [AB] L [BC]

J O\ T |8D| =|DC]

8 S )
N\ S |AC| =+ 73 ecm
-.\ \\\
Bl o N 4 ~, |AD| = 5 cm
B D c

Yukandaki verilenlere gére, |AB|=x kac cm dir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
¢cOzOm:
4) a ABC lcggeninde,
da + x2=73

ABD iggeninde,
a?+x2 =25

4a? + x2=73
—/at+x2=25
3a? =48

= g7=16 = a=4
ABD (cgeninde 3 -4 -5 lggeninden x=3 olur.
Dodru Cevap: C siklk

5) A ABCD bir dértgen
O
o N [AB] L[AD]
[BC] L [DC]
B D
|AB| =6 cm
x B |DC|=8cm
c |AD|=x+2
|BC|=x

Yukandaki verilenlere gbre, |BD| kag cm dir?

A) 6 By 7 C)8 D)9 E) 10
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¢OzUMm:

5) ABD (cgeninde, |BD|2 = 62 + (x + 2)2...... |
BCD lggeninde, |BDP=x*+8%............. Il
| vell den
B2+ (x+2)°=x24+82
= 36+x2+dx+4=x2+64
= dx =24
= X =6 olur
|BDF=6°+8° (6-8-10)
= |BD| =10 olur.

Dogru Cevap: E sikki

6) A [AB] L [BD]
] § [DC] L[BD]
i o |AB|=7br
ol . !
B |DG|=9br
~_ Y |BD|=12br
|

Yukandaki verilenlere gore, |AC| kag br dir?

A)21  B)20 C)18 D)17 E)16

¢OzUMm:
6) A AB uzatlipve C nok-
i ‘\\\\ tasindan [BD] paralel
N cizersek
5 BN = |EB|=|DG|=9br
o s |EC|=|BD|=12br
ES] ____________________ m}:

AEC dik Uggeninde,

|ACP = 162 + 122 (12 - 16— 20)
|AC| =20 br olur.

Dodru Cevap: B sikki
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7) A ABC dik tggen
;__,.-'v'\\__‘\‘ [ AB] n [ AG]
o |y \» |BD| =|DC|
r \ |AB| =6 cm
' ) \\‘\ |AD| =5 cm
B S R C
Yukaridaki verilenlera gére, |AC|=x kac cm dir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
¢cOzOm:

7) A

B 5 M, x
/ x\x
/
£ i A \'
B 5 D 5 H

[AB] L[AC] |

- = |AD|=|BD|=|DC|=5 olur.
[BD]=[DC] |

{Muhtesem gli)
|BC|=2|AD|=2.5=10cm

ABC iggeninde

10 =6% + »° (6-8-10)

¥ ==8cm olur.

Dodru Cevap: E sikki

8) /g\ ABCD bir dértgen
™
/N [AB] L [AD]
L L NE
° N [BC] L[DC]
LY
N3 |BE|=|BC|
My
B N |AE| =2 cm
L | Y
c X D |ED|=3em

Yukaridaki verilenlere gére, |CD|=x kac cm dir?

A3 B 2/3 ©C4 DV21 BS
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¢OzUMm:
8) e
A |EB|=|BC|=a diyelim.
va'- W N2 ABE liggeninde
B —4 & |ABJ? + 2% = a®
ALY
N3 = |AB|=va*— 4 olur.
as “\
B ile D yi birlestirelim.
.Tl "-.._\\
C X D
ABD tcggeninde BCD liggeninde
(VaZ—4)"+ 5% =|BDJ2 a? + 2 = |BD[2

| ¥
(«*'ﬁ)z +62=23%4x%°
af-4+25=a%+x°
x2=21 = x=+21 olur
Dogru Cevap: D sikki

9) A ABC bir tiggen
/I\ [AH] L[BC]
/o \e |AC| =8 cm
/ ;/’/ \x\ |AB|=7cm
f,;i'fz,/ L \\ |BD| =3 em
B H C

Yukandaki verilenlere gére, |DC|=x kag cm dir?

A2/3 B4 C3/2 D2/8 ES5

COZUM:
9) B
JA\.
N 2, 2 2
a®+c?=bf +d
d /\D \\c
'_; S \
/S a” \‘\\b '\
j{/}f \\:\\\
V4 o] N
B H c

Bunagére, 324 82=x4+7 = 9464=x%+48
= %7 =24
= x=27/6 olur

Dogru Cevap: D sikki
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